


СОГЛАСОВАНО

Первый заместитель председателя
Комитета по физической культуре
и спорту



«16» 07 2025 г.

Е.С. Гагонин

УТВЕРЖДАЮ

Заместитель директора
по организации и проведению
спортивных и физкультурных
мероприятий Санкт-Петербургского
государственного автономного
учреждения «Центр подготовки
спортивных сборных команд
Санкт-Петербурга»



«16» 07 2025 г.

Д.И. Павлов

СОГЛАСОВАНО

Вице-президент региональной общественной
организации «Спортивная федерация
бильярдного спорта Санкт-Петербурга»



«16» 07 2025 г.

А.Н. Пухленко

ПОЛОЖЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ СТУДЕНЧЕСКИХ СОРЕВНОВАНИЙ ПО БИЛЬЯРДУ СРЕДИ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ В РАМКАХ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИХ СТУДЕНЧЕСКИХ СПОРТИВНЫХ ИГР

Санкт-Петербург
2025

1. Общие положения

Студенческие соревнования по бильярду среди образовательных организаций высшего образования в рамках Санкт-Петербургских студенческих спортивных игр (далее – Мероприятия) согласно п. 4, 9, 23.1 и 29 ст. 2 Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» являются физкультурным мероприятием и проводятся в соответствии с Календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Санкт-Петербурга на 2025 год (раздел: «Физкультурные мероприятия среди детей и учащейся молодежи»).

Мероприятия проводятся в соответствии с:

правилами вида спорта «Бильярдный спорт», утвержденными приказом Министерством спорта Российской Федерации от 12 октября 2015 года № 942 (ред. от 06.11.2024);

действующими правилами проведения соревнований по пулу: http://www.fbsrf.ru/sites/default/files/01-pravila_provedeniya_sorevnovaniy_po_pulu-03.pdf;

действующими правилами игры в пул: http://www.fbsrf.ru/sites/default/files/02-pravila_igry_v_pul-02-02_.pdf;

действующими официальными международными правилами проведения соревнований по пирамиде и правилами пирамидных игр: http://www.fbsrf.ru/sites/default/files/02-novaya_redakciya_pravil_piramidy_2022-09.pdf.

Мероприятия проводятся в целях:

привлечения студентов (курсантов), образовательных организаций высшего образования, расположенных на территории Санкт-Петербурга (далее – ООВО), к регулярным занятиям физической культурой и спортом;

укрепления здоровья и пропаганды здорового образа жизни среди студентов (курсантов), магистрантов, аспирантов, адъюнктов и ординаторов ООВО;

формирования здорового образа жизни, позитивных жизненных установок у студентов, их гражданского и патриотического воспитания;

популяризации спорта, физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в ООВО;

профилактики преступности и всех форм зависимости средствами физической культуры и спорта.

Основные задачи:

укрепление традиций проведения физкультурных мероприятий среди ООВО;

повышение уровня физической подготовленности обучающихся;

повышение качества учебно-тренировочной работы в ООВО;

определение лучших ООВО по организации физкультурной работы.

2. Организаторы

Организатором Мероприятий выступает Комитет по физической культуре и спорту (далее – Комитет).

Содействие в организации и проведении Мероприятий осуществляет Региональная общественная организация «Спортивная федерация бильярдного спорта Санкт-Петербурга» (далее – Федерация).

Полномочия Комитета по организации и проведению Мероприятий в соответствии с государственным заданием на оказание государственных услуг (выполнение работ) на текущий календарный год осуществляет Санкт-Петербургское государственное автономное учреждение «Центр подготовки спортивных сборных команд Санкт-Петербурга» (далее – СПб ГАУ «Центр подготовки»).

Непосредственное проведение Мероприятий возлагается на главную судейскую коллегию (далее – ГСК), утвержденную Федерацией по согласованию с Комитетом. Контроль за наличием медицинского допуска у участников Мероприятий возлагается

на ГСК. Контроль за сбором, обработкой и хранением заявок на участие, копии протоколов в течение 3 (трёх) лет возлагается на Федерацию.

Главный судья (ВК) – Хомина Мария Владимировна, тел.: +79112264497.

3. Обеспечение безопасности участников

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», а также иными применимыми к Мероприятиям требованиями действующего законодательства.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 № 1144 Н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях.

Страхование участников по договору о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев носит рекомендательный характер.

В случае возникновения необходимости, обусловленной эпидемиологической ситуацией по месту проведения физкультурных мероприятий (в Санкт-Петербурге) на основании предписаний (предложений) территориальных органов, уполномоченных осуществлять государственный санитарно-эпидемиологический надзор, участники физкультурно-спортивного мероприятия обязаны предоставить организаторам документы в соответствии с действующими на дату проведения физкультурных мероприятий требованиями нормативно-правовых документов, направленными на противодействие распространению новой коронавирусной инфекции.

Организатором в части соблюдения санитарно-эпидемиологических требований, установленных Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по городу Санкт-Петербургу (далее – Роспотребнадзор) и безопасности является правообладатель, на базе которого проводится Мероприятия.

Каждый участник должен иметь действующий медицинский допуск.

Медицинский допуск осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 года № 1144Н - медицинское заключение, выданное по результатам профилактического медицинского осмотра, или коллективная заявка, подписанная уполномоченным лицом (медицинским работником) о медицинском допуске к участию в физкультурном или спортивном мероприятии напротив фамилии каждого участника после прохождения профилактического медицинского осмотра.

Обеспечение медицинской помощью участников Мероприятия возлагается на Федерацию.

Координация действий сил медицинского обеспечения возлагается на Федерацию.

4. Место и сроки проведения

Мероприятия проводятся по адресу: Санкт-Петербург, Коломяжский пр., д. 19, корп.2, литер А, ТЦ «Капитолий», центр бильярда «PLAYPOOL».

График проведения Мероприятий согласно таблице раздела 5 настоящего Положения.

5. Программа

Наименование мероприятия	Формат	Дата и время	Место проведения
Студенческие соревнования по бильярду среди образовательных организаций высшего образования в рамках Санкт-Петербургских студенческих спортивных игр (дисциплина «Пул 8»)	Личное первенство	09.02.2025 09.00-21.00	Санкт-Петербург, Коломяжский пр., д. 19, корп. 2, литер А, ТЦ «Капитолий», 3-й этаж, Центр бильярда «PLAYPOOL»
Студенческие соревнования по бильярду среди образовательных организаций высшего образования в рамках Санкт-Петербургских студенческих спортивных игр (дисциплина «Свободная пирамида»)	Личное первенство	16.02.2025 09.00-21.00	
Студенческие соревнования по бильярду среди образовательных организаций высшего образования в рамках Санкт-Петербургских студенческих спортивных игр (дисциплина «Пул 9»)	Личное первенство	13.04.2025 09.00-21.00	
Студенческие соревнования по бильярду среди образовательных организаций высшего образования в рамках Санкт-Петербургских студенческих спортивных игр (дисциплина «Динамичная пирамида»)	Личное первенство	27.04.2025 09.00-21.00	
Студенческие соревнования по бильярду среди образовательных организаций высшего образования в рамках Санкт-Петербургских студенческих спортивных игр (дисциплина «Пул 10»)	Личное первенство	05.10.2025 09.00-21.00	
Студенческие соревнования по бильярду среди образовательных организаций высшего образования в рамках Санкт-Петербургских студенческих спортивных игр (дисциплина «Пул 8»)	Командное первенство	16.11.2025 09.00-21.00	
Студенческие соревнования по бильярду среди образовательных организаций высшего образования в рамках Санкт-Петербургских студенческих спортивных игр	Командное первенство	23.11.2025 09.00-21.00	

(дисциплина «Свободная пирамида»)			
-----------------------------------	--	--	--

В личном зачете Мероприятия проходит отдельно среди юношей и девушек.

Мероприятия проходят согласно следующему расписанию:

09:00-09:50 – комиссия по допуску участников, регистрация игроков.

10:00 – церемония открытия Мероприятия.

10:15-21:00 – проведение игр.

ГСК определяет формат проведения отдельных Мероприятий в зависимости от количества заявившихся участников.

ГСК оставляет за собой право внести изменение в расписание проведения отдельных Мероприятий с обязательным уведомлением участников не позднее, чем за 2 (два) рабочих дня до даты проведения.

6. Требования к участникам и условия их допуска

К участию в Мероприятиях допускаются команды ООВО, укомплектованные из числа студентов, курсантов, военных образовательных организаций, аспирантов, клинических ординаторов и докторантов очной формы обучения независимо от гражданства.

Обучающиеся вечерней, очно-заочной форм обучения к участию в Мероприятиях не допускаются.

Студенты, находящиеся в академическом отпуске, не имеют право выступать в Мероприятиях.

Для участия в Мероприятиях, проходящих в период с февраля по апрель 2025 года, в составе сборной команды ООВО могут быть выпускники ООВО, получившие диплом об образовании государственного образца 2024 года.

Для участия в Мероприятиях, проходящих в период с октября по ноябрь 2025 года, в составе сборной команды ООВО могут быть выпускники ООВО, получившие диплом об образовании государственного образца 2025 года.

Студенты средних профессиональных образований (далее – ПОО), являющиеся структурными подразделениями или факультетами ООВО и являющиеся одним юридическим лицом ООВО, допускаются к Мероприятию при условии предоставления документов, подтверждающих подчиненность к ООВО.

Возраст участников Мероприятия от 17 до 25 лет (включительно) на дату проведения Мероприятия.

Состав команды для участия в дисциплинах с личным зачётом – не более 3 участников в мужском и не более 3 участниц в женском личных зачётах.

Состав команды от ООВО для участия в дисциплинах с командным зачётом – 2 человека независимо от пола + 1 представитель. Количество запасных игроков не ограничено.

После каждой встречи возможна замена одного или двух игроков.

Форма одежды участника: **тёмные брюки (не джинсы), тёмные туфли (не кроссовки), однотонная рубашка (с длинным рукавом) или однотонная футболка-поло, командное поло.**

7. Подача заявок на участие

Для участия в Мероприятии необходимо не ранее, чем за десять дней, и не позднее, чем за два дня до даты Мероприятия направить предварительную заявку на электронный адрес: masha@llb.su, по форме согласно Приложению № 2 к настоящему Положению.

Комиссия по допуску участников и команд, а также регистрация участников и команд проводится в дни Мероприятий с 09.00 до 09.50 по адресу: Санкт-Петербург, Коломяжский пр., д. 19, корп. 2, литер А, ТЦ «Капитолий», 3-й этаж, Центр бильярда «PLAYPOOL».

На комиссию по допуску участников необходимо предоставить именную заявку в двух экземплярах, заверенную врачом и утвержденную ректором или проректором

по учебной (спортивной работе) ООВО, или иным лицом, имеющим доверенность ректора на право подписи заявок на участие в Мероприятии.

Вместе с заявкой должны быть предоставлены следующие документы на каждого участника:

для студентов (курсантов) – студенческий билет или справку с места учебы, заверенную печатью ООВО, паспорт или иной документ, удостоверяющий личность (загранпаспорт, военный билет), квалификационную книжку (при наличии действующего разряда).

для выпускников – оригинал диплома об образовании государственного образца об окончании данного ООВО или его копию, заверенную печатью ООВО, паспорт или иной документ, удостоверяющий личность (загранпаспорт, военный билет), квалификационную книжку (при наличии действующего разряда).

для аспирантов, адъюнктов – билет аспиранта (адъюнкта) или книжку аспиранта (адъюнкта), паспорт или иной документ, удостоверяющий личность (загранпаспорт, военный билет), квалификационную книжку (при наличии действующего разряда).

Руководитель (ректор/директор) заявленной организации, и официальный представитель команды несут персональную ответственность за наличие медицинского допуска у каждого участника, заявленного от ООВО.

Настоящее Положение публикуется на сайте Комитета (kfis.spb.ru) в разделе «Массовые соревнования», подраздел «Студенческий спорт».

8. Условия подведения итогов

Победители и призеры личного зачета определяются отдельно среди юношей и девушек в зависимости от системы проведения отдельных Мероприятий.

Победителем Мероприятий с командным зачетом становится команда, одержавшая победу в финальной встрече.

Общекомандное первенство среди команд ООВО определяется по наибольшей сумме очков. В общекомандное первенство идет 3 (три) лучших результата участников команды независимо от пола по итогам каждого Мероприятия с личным зачетом + результаты Мероприятий с командным зачетом.

Таблица оценки личных и командных мест для общекомандного первенства согласно приложению № 1 к настоящему Положению.

ГСК представляет в адрес Комитета в электронном виде подписанные протоколы, в адрес СПб ГАУ «Центр подготовки» оригиналы протоколов, отчет ГСК, заверенные копии заявок на участие в Мероприятиях на бумажном носителе в течение 3 рабочих дней после окончания Мероприятий.

9. Награждение

Победители и призеры в личном зачете отдельно среди юношей и девушек награждаются грамотами и медалями Комитета.

Команды победители и призеры командного зачета награждаются кубками и грамотами, участники этих команд – грамотами и медалями Комитета.

10. Условия финансирования

Расходы, связанные с организацией и проведением Мероприятий 09.02.2025, 16.02.2025, 13.04.2025, 27.04.2025, 05.10.2025 а именно: предоставление площадки, оборудованной для проведения мероприятия по бильярду, предоставление наградной атрибутики (грамоты, медали), наклеек на медали, осуществляются за счет средств субсидии СПб ГАУ «Центр подготовки» на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ).

Расходы, связанные с организацией и проведением Мероприятия 16.11.2025, 23.11.2025, а именно: предоставление площадки, оборудованной для проведения мероприятия по бильярду, предоставление наградной атрибутики (кубки, грамоты, медали), наклеек на медали, табличек с лазерной гравировкой осуществляются за счет средств субсидии СПб ГАУ «Центр подготовки» на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ).

Все остальные расходы, связанные с организацией и проведением Мероприятия, осуществляются за счет средств Федерации.

11. Порядок и сроки подачи протестов

Порядок подачи и рассмотрения протестов подаются и рассматриваются ГСК в соответствии с Правилами вида спорта.

Протесты по проведению и организации Мероприятия подаются официальным представителем или капитаном команды в письменном виде.

По всем вопросам, не оговоренным в данном Положении, решение принимает ГСК совместно с Комитетом.

12. Прочие условия

В случае использования при проведении Мероприятия музыкального сопровождения (публичного исполнения фонограмм) Федерация обязана заключить в соответствии с ГК РФ договор с Общероссийской общественной организацией «Всероссийская организация интеллектуальной собственности» и Российским авторским Обществом.

**Таблица оценки личных и командных мест
для общекомандного первенства**

МЕСТО	Очки за личное место	МЕСТО	Очки за личное место
1	50	25*	23
2	47	26*	22
3	45	27*	21
4	44	28*	20
5*	43	29*	19
6*	42	30*	18
7*	41	31*	17
8*	40	32*	16
9*	39	33*	15
10*	38	34*	14
11*	37	35*	13
12*	36	36*	12
13*	35	37*	11
14*	34	38*	10
15*	33	39*	9
16*	32	40*	8
17*	31	41*	7
18*	30	42*	6
19*	29	43*	5
20*	28	44*	4
21*	27	45*	3
22*	26	46*	2
23*	25	47*	1
24*	24	48* и далее	1

* В связи с тем, что мероприятия проводятся по олимпийской системе и спрогнозировать количество участников (турнирную таблицу) не представляется возможным, то участникам, занявшим в одинаковом диапазоне места, присваивается одинаковое количество очков (например, за 5-8 место будет начислено 41,5 очко каждому участнику). В таблице указано примерное количество очков за каждое место.

Заявлено _____ человек

Подпись _____

ЗАЯВОЧНЫЙ ЛИСТ команды
на соревнования по бильярду
в рамках Санкт-Петербургских студенческих спортивных игр

от _____
Полное название ВУЗа

Сокращенное название ВУЗа

№	ФИО участника	Год рождения	Спортивная квалификация	Виза врача
1				
2				
3				

Допущено _____ человек

Врач _____ Подпись _____ М.П.

Тренер (Ответственный за команду)
_____ Подпись _____
ФИО

Тел: _____ Email _____

Руководитель _____

Подпись _____ М.П. Дата _____ 2025 г.